

Αντεπίθεση Σημίτη με... Τσερτικίδη

Ρεπορτάζ:

ΓΡΩΣ ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ

Η αντεπίθεση Σημίτη για τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος αρχίζει με την τοποθέτηση του Βουλευτή Πιερίας, Παντελή Τσερτικίδη, στη θέση του υφυπουργού Δημόσιας Τάξης, αρμόδιου για την Ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων.

Από τις αρχές του 1997 ανέμενε την εισοδή του στην κυβέρνηση ο βουλευτής Πιερίας, Παντελής Τσερτικίδης, και για τους ανθρώπους του περιβάλλοντός του η κθεοινή απόφαση του πρωθυπουργού να τον τοποθετήσει στη θέση του καρατομηθέντος υφυπουργού Δημοσίας Τάξεως, Ευάγγελου Μαλέσιου, δεν αποτέλεσε έκπληξη.

Η ομάδα

Ο 46χρονος πολιτικός ανήκει στην περίφημη ομάδα των «νεοεκοσυγχρονιστών» ή «καραβελιστών» βουλευτών του ΠΑΣΟΚ και μέχρι χθες ήταν προτελευταίος στη λίστα των υφυπουργοπομπισμών στελεχών από τη συγκεκριμένη ομάδα.

Όλοι οι άλλοι «καραβελιστές» βουλευτές (ο.σ. παρακλιρικοί έτσι, επειδή διέμεναν στο γνωστό Ξενοδοχείο), με εξαίρεση τον Βου-



Από το 1997 ανέμενε την εισοδή του στην κυβέρνηση ο βουλευτής Πιερίας Παντελής Τσερτικίδης.

λευτή Αργολίδας, Γιάννη Θωμόπουλο, έχουν αναλάβει κυβερνητικά καθήκοντα τα τελευταία χρόνια. Μεταξύ αυτών, οι Δ. Θάνος, Α. Τζανής, Ν. Γκεσούλης, Α. Καλαφάτης και Γ. Κουράκης.

Η είδηση

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο βουλευτής Πιερίας περίμενε τη χαρμόσυνη είδηση από τον περασμένο Οκτώβριο, όταν οι

πληροφορίες τον έφεραν να αντικαθιστά στο υφυπουργείο Αθλητισμού τον κ. Γιάννη Κουράκη, ο οποίος εγκατέλειψε τη συγκεκριμένη θέση για να θέσει υποψηφιότητα στις δημοκρατικές εκλογές.

Όμως και τότε βρέθηκε εκτός νυμφώνος, αφού στη θέση του κ. Κουράκη τοποθετήθηκε ο Γιώργος Λιάνης. Είχε, ωστόσο, λάβει τα σχετικά μηνύματα, τόσο από το Μέγαρο Μαξίμου όσο και

Δεν έχει μετοχές και υψηλές καταθέσεις - Ο νέος υφυπουργός Δημόσιας Τάξης, από τους λίγους καθαρούς - Τον προτιμά ο Χρυσοχοϊδης - Ο τελευταίος της ομάδας «Κάραβελ» που υπουργοποιείται - Είχε καλέσει τον Οτσαλάν το 1998

από τη Χαριλάου Τρικούπη, πως θα είναι στα σχέδια του πρωθυπουργού στον αμέσως επόμενο ανασχηματισμό.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο κ. Τσερτικίδης απολαμβάνει την εμπιστοσύνη και του υπουργού Δημοσίας Τάξεως, Μιχάλη Χρυσοχοϊδή, ο οποίος φέρει να τον προτιμά περισσότερο από κάποιους άλλους που είχε κατά νου ο πρωθυπουργός.

Ο Παντελής Τσερτικίδης είναι αρχιτέκτονας μηχανι-

κός, γεννημένος στην Κατερίνη το 1957. Είναι παντρεμένος με τη Μαρία Κακούρη και έχει ένα γιο και μία κόρη. Σπούδασε στην Πολυτεχνική Σχολή του Μιλάνου της Ιταλίας. Εξελέγη βουλευτής Πιερίας με το ΠΑΣΟΚ στις εκλογές του 1993, του 1996 και του 2000 και είναι αναπληρωτής γραμματέας της Κ.Ο. του κυβερνώντος κόμματος.

Επιστολή

Το 1998 μαζί με τους υπόλοιπους «καραβελιστές» απέστειλε επιστολή στον πρωθυπουργό και τον καλούσε να αναλάβει πρωτοβουλίες για να ξεπεραστεί η κρίση στο εσωτερικό του κόμματος, ενώ άφηνε αιχμές εναντίον των στελεχών της εσωκομματικής αντιπολίτευσης, «φωτογραφίζοντας» τότε τον Άκη Τσοχατζόπουλο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι συμπεριλαμβανεται στους «μικροεσάτους», από άποψη εισοδημάτων, βουλευτών και στις δηλώσεις «πόθεν έσχες» δεν εμφανίζεται μετοχές ούτε υψηλές καταθέσεις (προηγήθηκε, άλλωστε, έλεγχος του μητρώου του από τον Σωκράτη Κοσμίδη).

Από τις παρεμβάσεις του κατά τη διάρκεια της κοινοβουλευτικής του θητείας αξίζει να αναφερθούν οι εξής: είχε υπογράψει το επίμαχο κείμενο των βουλευτών που ζητούσαν να προσκληθεί ο γάιγης των Κούρδων Α. Οτσαλάν στο ελληνικό Κοινοβούλιο, είχε ταχθεί κατά της ορκωμοσίας των βουλευτών στο όνομα του Ορθόδοξου Χριστιανικού Δόγματος, είχε συνυπογράψει την πρωτοβουλία Τσοκατά για την καθιέρωση του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος.